

韩方：朝鲜炸毁韩朝边境部分道路

韩军向韩朝军事分界线以南进行应对射击

韩国联合参谋本部15日说，韩军当天向韩朝军事分界线以南进行了应对射击。朝鲜方面暂无回应。

韩国联合参谋本部当天通过短信将声明发给媒体，声明说朝鲜于当天中午12时左右炸毁了京义线、东海线两条公路位于韩朝军事分界线以北的部分路段，并正在投入重型装备进行后续工作。韩军未受损失，正在密切关注朝方活动，在韩美合作下加强监视和警戒，以维持应对态势。声明未透露韩方应对射击的具体细节。

截至发稿时，朝鲜方面对上述事态暂无回应。

朝鲜人民军总参谋部9日宣布，朝方从当日起“完全切断”与韩国连接的公路和铁路，“进行防御设施要塞化加固工程”。



这是10月15日在韩国首尔拍摄的韩国媒体播报朝鲜炸毁韩朝边境部分道路的新闻画面。

同步播报

朝鲜称已确认韩军方系侵犯朝鲜领空事件的责任方

据朝中社15日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话说，“韩国军方是做出侵犯朝鲜首都上空的敌对侵权挑衅行为的肇事者。对此，我们已掌握真凭实据。挑衅者必将付出

惨重代价。”

另据朝中社15日早些时候报道，朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩14日召开国防和安全会议，并在会上阐明了朝方“强硬的政治军事立场”。

朝鲜外务省11日晚间发表声明，谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空，称此系严重犯罪行为。韩国国防部长官金龙显当天表示，韩军方没有向朝鲜发射无人机。

据新华社

国际观察

印加互逐外交官 两国关系哪里走

印度外交部14日发表声明，要求6名加拿大外交官限期离境，并决定从加拿大撤回6名外交官。同日，加拿大外交部以涉嫌暴力犯罪活动为由驱逐6名印度外交官。印加为何互相驱逐外交官？两国缘何互相指责？两国关系走向如何？

因何互逐外交官

印度外交部14日晚发表声明说，印度政府要求加拿大包括驻印度临时代办在内的6名外交官于19日23时59分前离开印度。当天早些时候，印度外交部在另一份声明中说，印度“对加拿大政府确保印度外交官安全的承诺没有信心”，印方已决定从加拿大撤回高级专员等6名外交官。

加拿大外交部同日发表声明，以牵涉暴力犯罪活动为由驱逐印度驻加高级专员和其他5名外交官。加拿大外交部长乔利当天表示，驱逐印度外交官的决定经过慎重考虑，是在加警方收集了充分、明确和具体的证据，确定6人是加拿大锡克教领袖哈迪普·辛格·尼贾尔遇刺案涉案人员之后作出的。

2023年6月，拥有加拿大国籍的尼贾尔在加拿大不列颠哥伦比亚省遭枪杀。尼贾尔上世纪90年代从印度移民至加拿大，他主张印度部分地区独立，被印度政府列为恐怖分子。

互相指责什么

印度和加拿大围绕尼贾尔遇刺的外交冲突从2023年9月开始逐步升级。当时，加拿大外交部宣布，驱逐印度一名高级外交官，指称此人牵涉尼贾尔死亡事件。去年10月，应印度政府要求，加拿大撤回驻印度62名外交官中的41人。自此，两国关系一直冷淡。

据印度媒体报道，印度外交部13日收到加拿大通报称，印度驻加拿大高级专员和其他外交官是2023年一名印度裔锡



10月15日，在印度新德里，警察在加拿大高级专员公署外警戒。

新华社发

克教分离主义者遇刺案调查的“嫌疑人员”。印度外交部于14日召见加拿大驻印度临时代办，坚决否认有关外交人员参与谋杀案的指控，称其为“荒谬的诬陷”。

印度外交部在一份声明中说，自2023年9月加拿大总理特鲁多提出指控以来，尽管印度多次提出要求，加拿大政府仍未与印度政府分享任何证据。“毫无疑问，他们以调查为借口，蓄意抹黑印度，以获取政治利益”。

特鲁多14日下午在新闻发布会上说，加拿大警方收集到的印度政府特工在加拿大犯罪的证据非常确凿。印度政府认为他们可以在加拿大领土上支持针对加拿大人的犯罪活动，这是一个“根本性错误”。

对两国关系有何影响

此次互相驱逐外交官，使得印度和加拿大关系降至新低。印度痛斥特鲁多破坏印加关系，称此举是特鲁多希望取悦加拿大境内的锡克教选民，以面对可能提前的大选。

印度外交部14日发表的声明指责特鲁多有“强烈意愿”对印度内政进行“赤裸裸的干涉”。声明说，特鲁多对印度的

“敌意由来已久”，其内阁中有人公开支持印度极端主义和分裂主义议程。

印度前外交官法比安认为，只要特鲁多继续担任加拿大总理，印度与加拿大的关系就不会正常化。“迄今，双方发出的信号都预示着局势将升级。”法比安说。另一名印度前外交官特里古纳亚特说：“加拿大是一个重要的国家和合作伙伴，但其现任政府在处理如此敏感的问题时非常不成熟。”

加拿大媒体分析指出，印度目前是加拿大永久居民的最大来源国。但鉴于此事，加拿大已在去年暂停了与印度的自由贸易协定谈判。“贸易谈判已经奄奄一息。现在一切都成了废墟。”

加拿大《环球邮报》网站发表评论文章说，印度对此事的回应是对加拿大进行“心理操控”。文章说，针对尼贾尔遇刺事件，美国也对印度提出了指控，但印度对美国采取了更为“尊重”的回应，印度本周还将派一个调查委员会前往华盛顿商讨此事。而加拿大则像操场上一个被霸凌的小孩子，因为“霸凌者不敢惹大孩子”。

关于印加关系走向，印度《经济时报》一篇文章标题写道：“印加争端动真格：下一步是徒手搏斗吗？”

据新华社

被传失联的伊朗“圣城旅”指挥官卡尼在德黑兰现身

伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官伊斯梅尔·卡尼15日现身德黑兰，参加为伊斯兰革命卫队高级将领尼尔福鲁尚举办的葬礼。

当天上午，在德黑兰举办的尼尔福鲁尚葬礼上，新华社记者看到此前被传失联的“圣城旅”指挥官卡尼。

此前，以色列媒体报道说，卡尼在以色列日前对黎巴嫩首都贝鲁特南郊发动的袭击中失联。伊朗伊斯兰革命卫队7日对此予以否认。

2020年1月，“圣城旅”时任指挥官卡西姆·苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美军空袭身亡，之后卡尼接任。

据新华社

印度一航班受炸弹威胁 新加坡空军护送降落

新加坡空军15日出动两架战斗机，护送印度航空快运公司一架受到炸弹威胁的航班安全降落在新加坡樟宜机场。

新加坡国防部长黄永宏在社交媒体上发文说，印度航空快运公司收到一封电子邮件，称其飞往新加坡的一个航班上有炸弹。新加坡空军两架F-15SG战斗机紧急升空，护送飞机远离人口稠密地区，最终于当地时间15日22时4分左右安全降落在樟宜机场。

黄永宏说，新加坡的陆基防空系统和军火拆爆组接到通报后立即启动。这架航班在降落后被移交机场警察，调查仍在进行。

据新华社

美媒：

以色列或尽快报复伊朗 避免与美国大选撞车

美国媒体14日报道，以色列最近与美国沟通时保证，对伊朗实施的报复性打击只会针对军事基础设施，范围有限，且可能安排在11月5日美国总统选举投票日之前。以色列作此承诺的部分原因是美方迄今全面支持以色列打击黎巴嫩真主党。

《华盛顿邮报》14日以一名美国官员和一名熟悉情况的未具名官员为消息源报道说，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡9日同美国总统约瑟夫·拜登通话时表示，以色列将打击伊朗军事基础设施，而非核设施或能源设施，以报复伊朗10月1日用弹道导弹袭击以色列。

据熟悉情况的未具名官员透露，以色列打算在美国大选前对伊朗采取一系列报复行动，具体时间尚未确定，但将避免给外界造成以色列“政治干预美国选举”的印象。这名官员说，以方如果迟迟不采取行动，将被伊朗视为“软弱”。

按《华盛顿邮报》说法，内塔尼亚胡政府决定以类似今年4月的报复行动那样打击伊朗军事目标，这让华盛顿松了口气。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭导弹袭击，伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官在内多人死亡。同月13日，伊朗对以色列实施报复性打击，发射数以百计无人机、巡航导弹、弹道导弹，多数为美军直接或间接帮助以色列拦截。

据新华社